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RIVA DEL GARDA 

 

       Alla cortese attenzione 

       del Sindaco del Comune di Riva del Garda 

Alessio Zanoni 

 

 

 

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

“Estate in numeri” 

 

Premesso che: 

Il controllo degli alloggi turistici è stato il suo mantra nella precedente consiliatura, spesso 

accusando in modo grave la precedente giunta di complicità, ma anche il cavallo di battaglia 

della sua campagna elettorale. 

 

Considerato che: 

E’ stato eletto il 18 maggio 2025 e che l’estate è terminata da qualche settimana credo a 

questo punto sia fondamentale analizzare i dati dell’estate 2025.  

 

Tutto ciò premesso e considerato chiedo pertanto a Lei Sindaco e all’Assessore Pellegrini 

di conoscere: 

1.- Quanti controlli sugli alloggi turistici si sono svolti dal 18 maggio al 30 settembre e quante 

sanzioni sono state emesse. 

2.- Se il comune ha rilasciato nuove autorizzazioni per svolgere attività ricettiva come alloggi 

turistici ed eventualmente il numero. 
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3.- Se intende procedere come suggerito dalla sottoscritta in consiglio comunale ad 

intervenire in modo analogo ad AmAmbiente SpA con il progetto ambizioso denominato 

“stilla” che mira alla salvaguardia delle risorse idriche. Con queste nuove tecnologie si 

possono monitorare quotidianamente i consumi idrici degli utenti, ottenendo un duplice 

obiettivo: 

1.- verificare le perdite sulla rete idrica, sappiamo che il nostro acquedotto ha moltissime 

perdite; 

2.- verificare gli effettivi occupanti degli alloggi. 

Riteniamo che questo progetto sia facilmente realizzabile investendo avanzo di 

amministrazione, inoltre la società AmAmbiente SpA ha sede a Pergine Valsugana, pertanto 

sufficientemente vicina per poter avere una buona collaborazione con la nostra Alto Garda 

Servizi SpA. 

4.- Se si sono svolte verifiche sulle “residenze fittizie”, perché non si tratta solo di una 

dichiarazione mendace, una residenza non reale implica un’evasione fiscale, che può 

comportare sanzioni sia di natura amministrativa che penale. Chiedo pertanto quante 

verifiche di residenza si sono svolte nell’intervallo dal 18 maggio al 30 settembre e quante 

sono risultate irregolari.  

Rimango in attesa della risposta scritta nei tempi previsti dal regolamento. 

Cordiali saluti. 

 

Cristina Santi 

Consigliere comunale 

Lega per Salvini Premier 
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